

# LA PUBLICIDAD

## DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

<b>Suscripciones</b>		<b>Un mes</b>	<b>Tres meses</b>	<b>Ses meses</b>	<b>Un año</b>	<b>NUMERO</b> 5 <b>cénts.</b>	<b>DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO</b> <b>FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ</b> Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos núm. 37		<b>NUMERO</b> 5 <b>cénts.</b>	<b>Inserciones</b>			
<b>Granada</b>	<b>Provincias</b>	<b>Extranjero</b>	1'50	4'50	9'00		18'00	20'00		40'00	<b>1.ª plana</b>	<b>2.ª plana</b>	<b>3.ª plana</b>
Ptas	Ptas	Ptas							2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.	
									10 p.	5 p.	2'00 p.	>	
									100 p.	75 p.	2 a 50	>	

### LA PUBLICIDAD

Es el diario de mayor circulación de Granada y su provincia

**Se alquilan** los amplios bajos que hoy ocupan en el Banco del Saló, núm. 3, los almacenes de granos de los Sres. Carrillo y Compañía.—Para tratar, en las oficinas, Campo Verde, 3.

### LA HISTORIA DEL PORVENIR

En las sociedades modernas, el poder de concentración y el poder de difusión son dos poderes verdaderamente enormes, gracias al libro y gracias a la prensa auxiliada por el telégrafo y el teléfono.

Los hechos se concentran y los hechos se difunden con celeridad pasmosa.

La humanidad ha conseguido sorprendentes triunfos sobre el espacio; pero no son menores los que han conseguido sobre el tiempo.

Los hechos pueden volar con alas eléctricas; pero los hechos pueden también permanecer, quedar para siempre, perpetuarse indefinidamente.

Todo el mundo conoce el cinematógrafo, que, por decirlo así, recoge y perpetúa y reproduce en cualquier instante los movimientos de una persona, de una muchedumbre o de un fenómeno natural: el oleaje del mar, la montaña líquida que se deshace en espuma, la fuente que corre o la catarata que se precipita.

Y el cinematógrafo no es un aparato misterioso; todo el mundo sabe en qué consiste. Se recogen fotográficamente centenares o miles de imágenes; que representan otros tantos momentos del fenómeno cinematográfico y luego se hacen pasar ante el espectador, proyectándose sobre un lienzo.

Y así el movimiento, lo más fugaz y lo más transitorio, pasa y se conserva en una colección de fotografías y puede pasar siempre y puede reproducirse sin fin.

Todo el mundo conoce asimismo el fonógrafo: si hay algo sutil, vago, aéreo, como que por el aire va, es la palabra. Pues la palabra también se graba, se conserva y se perpetúa. Y tampoco es un aparato misterioso, por más que sea admirable. Una placa vibra con todas las vibraciones de un sonido, por complicado que sea, como lo es el de la palabra humana; y un punzón unido a esta placa abre sobre una superficie cilíndrica giratoria un surco verdaderamente admirable y casi incomprendible, con sus honduras, sus penúltimos, sus arborescencias, sus montañas, y sus interminables ondulaciones. Pues en esas ondulaciones está el sonido musical o está la palabra del hombre con todas sus letras, con todas las notas de cada letra, así las notas dominantes como las notas armónicas.

Cuando el punzón vuelve a recorrer el surco, la placa vibrará como vibró al en generarlo, y se reproducirá el sonido tal como era cuando hizo vibrar a la placa.

Y el fonógrafo da sonidos débiles, para reforzarnos están los micrófonos, que son verdaderos microscopios del sonido, si la palabra vale.

Otro triunfo sobre el tiempo.

El cinematógrafo conserva todos los movimientos visibles, que son los que constituyen la apariencia de los fenómenos.

El fonógrafo conserva el movimiento invisible, el movimiento vibratorio, que es lo que constituye el sonido como hecho exterior.

Hasta ahora ambos descubrimientos estaban separados; pero recientemente, se procura combinarlos y hacer que marchen a la par.

De este modo las figuras silenciosas del cinematógrafo, seres mudos que a veces semejan apariciones espectrales, tendrán apariencias de vida.

Se moverán como en la realidad se movían, y hablarán como en la realidad habían.

El discurso de un orador, los movimientos pasionales de una Asamblea, los acentos de un actor, el canto, el grito, el suspiro, la protesta o el apatado, toda la vida exterior de una sociedad, en cualquier de sus grandes manifestaciones, quedará para siempre en unas cuantas hojas fotográficas o unos cuantos cilindros del fonógrafo.

Y he aquí como en adelante la Historia tendrá unos anales como no los ha tenido jamás: documentos verdaderamente humanos.

El hecho histórico, al menos en su forma externa, podrá producirse ante el historiador o ante el público, tal como fue en la realidad.

Podrán discurrirse las pasiones como fuerzas espirituales o como fatalismos físicos; pero el hecho en sí, la palabra que se pronunció y el acento con que fue pronunciada, ébilo o ecérgico; el brazo que se alzó amenazador o solemne o que cayó con desaliento, nada de eso será discernible, porque todo ello quedará co-

mo fue en los nuevos anales de la nueva historia, de la Historia del porvenir.

Y tendrán su historia los pueblos para todos sus hechos públicos; y tendrán sus anales las batallas; mejor dicho, las batallas se reproducirán en cualquier momento.

Y podrán tener su historia y sus anales las familias para los momentos de dolor y de alegría.

Conocerán a los abuelos; les verán moverse, les oirán hablar.

El hombre se verá niño y quien sabe la impresión que en el anciano causarán los juegos de su niñez, cuando las pasiones y los desengaños se unan a las risas inocentes y a las esperanzas del pequeño niño!

¡Oírge uno a sí mismo, a través de una renta o cincuenta años, será espectáculo curioso y novísima sensación.

El cinematógrafo y el fonógrafo o los aparatos que los sustituyan, vendrán a ser en cierto modo un perpetuo examen de conciencia de cada individuo, de cada familia, de cada clase social, y, en su suma, de la humanidad toda.

Lo malo es, y lo que podrá quitar algún interés a estos anales, será que cuando un hombre se prepara a cometer una infamia, no cree yo que su abnegación sea tanta, tanto su amor a la verdad y tan grande su entusiasmo por el progreso científico, que acuda al cinematógrafo o al fonógrafo para perpetuar sus debilidades o sus vilezas.

«¡Voy a cometer una mala acción! ¡Dadme antes cuenta al aparato! Tanta sinceridad no parece probable.

Pero ¡quién sabe! Mucha gente hay que evocando recuerdos escribe sus memorias, y personajes hay en las novelas que hasta llevan un diario de todas sus picardías y hasta de sus malos pensamientos. Pues estos diarios pueden perfeccionarse, convirtiéndose en hojas fotográficas y cilindros receptores.

Y si bien se mira, ¿quién nos ha dicho que la Naturaleza toda, en los muros de nuestra habitación, en los muebles que nos rodean, en los objetos al parecer más vulgares o menos prosaicos, no tiene miles y millones de invisibles cinematógrafos y de maravillosos fonógrafos, que van recogiendo todos nuestros actos, todas nuestras palabras y hasta nuestros pensamientos más íntimos, de esos que sin palabra mueren en el fondo de las células cerebrales?

¿Quién nos asegura, que todas las vibraciones de nuestro ser no se transmiten al mundo exterior, y no van viajando por el espacio, archivándose al fin en átomos y en moléculas?

¿Por qué la negra nube o la nube rosa de, el susurro de la brisa o el estampido del trueno, no han de ser reproduciones de algún misterioso cinematógrafo, o de algún fonógrafo invisible?

¿Por algo son los dolores, y por algo las va recogiendo la Naturaleza, aunque no nos diga por qué y para qué las recoge?

Y marchando por este camino, échese a discurrir el lector.

José ECHEGARAY.

### MÚSICA

Lo he leído, y no lo creo.

Un periódico de gran circulación y no menor seriedad lo asegura de un modo categórico: En los exámenes que se están celebrando en el Conservatorio Nacional, en Madrid, ha sido suspendida la propia hija del propio presidente del Consejo de ministros, D. Antonio Maura.

Y al leerlo, naturalmente queda uno también suspendido de admiración y asombro y estupor. Pues he aquí una sencilla noticia, que si refiriase a cualquiera mortal de uno u otro sexo no tendría importancia ninguna, ni hubiera merecido siquiera los honores del reporter en la gaceta insustancial y anodina, sino que antes al contrario, habría permanecido en el silencio piadoso de las cosas que se callan, porque no hay para qué referirlas.

Pero la alumna infortunada descendiente en primer grado de conaquinidad del Júpiter Tonante que fulmina sus rayos retóricos desde la Presidencia del Gobierno; y entonces el silencio es un delito de lesa reporterismo, y al buen callar la marfate ineptitud, y la pluma sería condenada a mudéz perpetua.

Porque si la noticia tiene miga, es precisamente por eso: por tratarse de quien se trata. ¡Y qué vastos horizontes se han despejado al revelar!

En música han suspendido a la chicala los profesores de nuestro primer centro oficial en el género, y de esto se deduce fisonómicamente a la ligera, que son música una porción de cosas que hasta ahora habíamos tenido por capitalísimas y trascendentales.

No; de hoy más nadie será osado a hablar de regeneración, de entropización, ni... de Pidal y Mon.

No hay que hacer revoluciones desde arriba, ni desde abajo ni desde enmedio

y del presupuesto; España tiene pulso, diga lo que quiera el autor de la Historia de la Esica; y nuestra futura expansión territorial en el África es pan comido, pese a todos los tratos y contratos internacionales firmados o sin firmar.

Ya podemos perdonarle la vida a todas las grandes y pequeñas potencias.

La instrucción, la enseñanza, es la base de la grandeza y prosperidad de los Estados; la piedra angular sobre que se asienta el edificio... etc., etc. Esto se ha dicho en variedad de tonos, y algunos no menos cursis que el presente. Pues bien; un país donde los profesores de un establecimiento docente, organizado y retribuido por el Poder público, *calabacean* a la propia hija del propio Presidente del Consejo, no es un país moribundo, sino todo lo contrario; y apuesto lo que se quiera a que en la tierra de Salisbury no hacen otro tanto.

Eso es obrar con independencia y tener conciencia de la sagrada misión del profesorado; es destruir con un solo acto y en un instante solo la leyenda del caciquismo absorbente y funesto; de la política miserable y corruptora; del rango y la influencia, abriendo todas las puertas y penetrando por todas las resacas para empapar cuanto tocaba; eso es ¡el descaje!

Todas las pompas oratorias, las gallardías estudiadas, los desplantes teatrales, los isingulillos efectistas y los bellos gestos de ese Borrás mallorquín que hizo su debut en el escenario de la Presidencia, han quedado reducidos a música; y como ya, gracias a los ilustres profesores, hemos descubierto que eso de la revolución desde arriba era un golpe de bombo, vamos a tener que enviar a Maura, rápidamente, radicalmente, brutalmente, con la música a otra parte.

FERRAZ.

Post scriptum. Escritas las líneas que anteceden, y cuando por añadidura pensábamos iniciar una suscripción para erigir un monumento que inmortalizara los nombres de los maestros del Conservatorio Nacional, nos encontramos en el periódico de donde procede la noticia con que el rigor de los exámenes obedece, según Alejandro Miquis, a las censuras que este distinguido escritor ha lanzado contra aquel Centro, demostrando con estadísticas que la enseñanza era muy eficiente, puesto que los alumnos libres obtenían mejores calificaciones que los alumnos de la Casa.

Y como, además, al decir de Miquis, la señorita Maura no mereció ni con mucho la nota de *suspensa*, resulta que la severidad desplegada es un menis de mala ley, y resulta también que todo, todo, incluso el anterior artículo, es música celestial.—Vale.

### Granada al día

**El suicidio de ayer**  
En la línea de los ferrocarriles Anéluces, en el kilómetro que media entre el puente de las Vacas, del río Beiro y el disco de salida y entrada de los trenes, se suicidó ayer por la mañana, Manuel Ortega Saura, de 50 años de edad, arrojándose al pasar el tren correo, quedando completamente mutilado su cadáver, pues los brazos y piernas estaban separados del cuerpo, encontrándose a larga distancia.

Avisado que fué el juzgado, se presentó el del Sagrado, señor Afán de Ribera, acompañado del acuario señor Gárgori, el oficial señor Tovar y el alguacil Camilo, los que practicaron las primeras diligencias, ordenando fueran recogidos los miembros que había esparcidos por la vía.

En un pedazo de americana, al cual estaba unido el bolsillo, se encontró un atajo B. L. M. del Alcalde, señor Amor y Rico, dirigido al teniente coronel de la Guardia civil, don Francisco Borotón, participándole no existía en la actualidad vacante alguna de ordenanza en el Ayuntamiento; que sentía en el alma no poderle complacer, pero que tendría muy presente a su recomendación para colocarlo en la primera ocasión.

Al respaldar de dicho B. L. M., escrito con lapiz, de su puño y letra, participó a O.tega Saura el juez, no se culpaba a nadie de su muerte, pues tomaba tan fatal resolución por llevar tres años de casado y no tener recursos de ninguna clase, éeber tres meses de casa y que hoy 18 estaba casado a juicio de desahucio; que tenía su domicilio en la casa conocida del Cambio, piso tercero, número 5, calle de Santa Paula.

El desgraciado O.tega Saura ha sido muchos años ordenanza del Ayuntamiento y fué declarado cesante, en unión de otros, por el entonces alcalde, don Juan Ramón Lachica, cuando intentaron robar los 40.000 euros en metálico, levantando una revuelta por el despacho de la Alcaldía.

Al retirarse el juzgado, ordenó fueran conducidos los restos del infortunado suicida, al depósito del cementerio, don de hoy, a las cuatro de la tarde, harán la autopsia los médicos forenses.

Por escándalo y embriaguez en la vía pública, ha ingresado en el arresto, a disposición del señor Gobernador civil, Josefá Gómez Ruiz.

El Gobernador civil impuso anteayer la multa de 75 pesetas, a Alfonso Muñoz López, Vicente Fernández Gil, Antonio Martín Fernández, Bernardo Plaza Almécija, Antonio Haro Cruz, Francisco Baccera Sala, Juan Macías Orellana, Antonio Bernal Coco y Juan González Moral, por escandalizar en la vía pública y ser sospechosos como tomadores, no teniendo oficio ni domicilio en esta capital ninguno de ellos.

El litigante de los vecinos del Albacín a los derechos del distrito de las aguas de aquel histórico barrio, ha nombrado para que lo represente en el Consejo de Estado, al conocido abogado de la Corte, don José Morote.

Ha ingresado en el arresto, a disposición del Gobernador, por promover un fuerte escándalo dentro del cuerpo de guardas del Gobierno, José Hernández, en la tarde del 16 del actual.

Ha sido curado en el hospital de San Juan de Dios, José García de una herida en la paletilla izquierda que le produjo de una pedrada José Morales.

Del hecho se ha dado conocimiento al juzgado correspondiente.

El Ayuntamiento de Huéscar Tajar se ca a subasta el alumbrado público, por medio de la electricidad.

El juez de Huéscar llama a José García Sola.

**Comisión provincial**  
Ayer celebró sesión la Comisión provincial, presidida por el señor Echevarría Moreno, con asistencia de los señores Fernández Jiménez, Moreno Pérez, Corral Robles, Díaz Palomares y López del Hierro. Aprobada que fué el acta de la sesión anterior se tomaron los siguientes acuerdos:

Que la D. putación no se muestre parte en la causa que se sigue por rapto en la expósito Encarnación Jiménez.

Proponer a los señores Moreno Pérez, Díaz Palomares, Fernández Jiménez, Corral Robles, Cuelo Avia, Hitos, Ortiz Pezón y al señor vicepresidente de la Comisión, para vocales de la Junta que ha de entender en la construcción de una nueva cárcel en Granada.

Suspender de empleo y sueldo a los enfermeros del hospital de San Juan de Dios, Tomás Gómez y Salvador López Moreno, y nombrar para dichas plazas a Francisco Martínez y a Francisco Casero Fernández.

Conceder un quinquenio de 250 pesetas anuales sobre el sueldo que disfruta don Ramón Arnaú Peña, médico del Hospicio, por tener más de veinte años de servicios.

Que se le practique liquidación de intereses a don Antonio Rodríguez Márquez.

Quedar aprobada la cuenta de la comida extra ordinaria que se dió a los enfermos del hospital de San Lázaro con motivo de la venta del Ray a Granada.

Que se abonen 125 pesetas del regalo hecho por la Corporación a la sociedad Tiro de Pichón, 100 pesetas por el destinado al Tiro Nacional y 250 pesetas por el cedido a la sociedad de las Carreras de caballos.

Aprobar certificado de las obras hechas en la Casa de Misericordia, en los meses de Marzo y Abril últimos.

Conceder la salida del Hospicio a la acogida María Caparrós Ramírez.

Conceder lactancia a Mercedes García Rodríguez y a Antonio Rodríguez Benes.

El Sr. López del Hierro participa que tiene que ausentarse de la capital.

La Comisión acuerda que se le avise para la próxima sesión al vocal del distrito de Baza Huéscar que le corresponde sustituir a dicho señor.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

En los ayuntamientos de J. yena, Marchal, Alcañá, Montegalar, A. muéscar, A. bolone y Parulena, se encuentran expuestos al público los apéndice de la riqueza para 1905 por término de quince días para oír reclamaciones.

Mañana domingo, a las cinco de la tarde, saldrá en procesión del convento de las Tomasas, Nuestra Señora del Amor Hermoso; recorrerá las principales calles del Albacín.

Los vecinos, al paso de la procesión, quemarán bonitos fuegos artificiales.

Han ingresado en el arresto por embriaguez y escándalo en la vía pública, Rodrigo Lufón Torredillas, Antonio O. na Torres, Domingo Rómiz Ramos, Manuel Expósito de la Cruz, Antonio

Sánchez Romero, Antonio Milónsaco Castro, Francisco Fernández Pavia, Francisco Domínguez Alba, Miguel Frías Orta, Antonio Guzmán Toscano y Manuel Quiles Martín, habiéndoles impuesto el Gobernador a cada uno la multa de 75 pesetas.

El juez de Guadix pide al Gobernador certificado de las elecciones municipales celebradas últimamente en Baza.

El concejal del Ayuntamiento de Moreda D. José María Martín denuncia al Gobernador que el alcalde de dicho pueblo D. Hermógenes Montalvo Ferrer, la administración que sigue deja mucho que desear.

La guardia civil de Alquífe ha denunciado al dueño de 153 cabezas de ganado que pastaban sin autorización en terreno particular de D. Tomás Gómez Medina.

Ha quedado expuesto en F. éila al público el reparto vecinal para oír reclamaciones por término de quince días.

En Cúlar B. a se encuentra vacante una plaza de médico titular dotada con 1.172 pesetas anuales.

Se puede solicitar en el plazo de quince días contados desde su publicación en el Boletín Oficial.

Doña Manuela Bueso Collado ha interpuesto recurso para ante el Tribunal Contencioso administrativo contra acuerdo del Tribunal gubernativo de Hacienda de 6 de Mayo que le negó el derecho a pensión como huérfana de D. Antonio Maza Madrid.

**Noticias de Motril**  
Después de haber permanecido dos días en Motril, han salido para Granada, desde donde marcharán a C. tájuba, don Antonio Roger y D. Pedro Martineil.

Han regresado a esta ciudad, don Bernardo Herrera e hijas, D. Francisco La Chica, D. José Jiménez Cuevas y señora y D. Antonio Díaz Pozas.

Se trata de fundar una sociedad artística y están haciéndose ya los trabajos preparatorios con objeto de que quede constituida cuanto antes.

Ha sido nombrado profesor de la sección de ciencias de la Escuela Normal de maestros de esta capital D. Eusebio Casado.

**Notas municipales**  
**Comisión de aguas.**—Se reunió ayer tarde bajo la presidencia de D. Fermín Camacho y asistieron los señores Sánchez Romero, Romo, Sánchez Galarza, Díez de Ribera y el arquitecto Sr. Cizadaya.

Se acordó: Proveer a la queja formulada por las monjas Tomasas, porque no llega al convento el agua que pasa por casa de D.ª Josefa Ajaja, requiriendo a esta señora para que justifique bajo qué concepto aprovecha dichas aguas.

Responder a la petición de D. Juan Contreras Jiménez, que pide autorización para construir en la casa número 3 de la plaza Larga, una tinaja de las llamadas de cox y sin salida, para que justifique el derecho que tenga al agua que pretende utilizar.

Perseguido cerdos.—A don Mariano Trancón y Dumel, domiciliado en la calle Tansillas de Santa Paula, núm. 7, se ha impuesto el Alcalde la multa de 50 pesetas, por desobedecer los requerimientos de la guardia municipal, para que retire de su domicilio un cerdo de su propiedad, llevándolo a las afueras, en cumplimiento del edicto de 9 del actual.

Se le concede al Sr. Trancón un plazo de 15 días, para abonar la multa, comunicándole, que si continúa desobediencia, será puesto a disposición de los tribunales de justicia.

**Licencia.**—Se le ha concedido, de ocho días, al oficial del Negociado de Quintas, D. Francisco Rico.

**Un menor aprovechado.**—Ha sido puesto por la guardia municipal, a disposición del juzgado del Sagrado, un joven, hijo de don Nicolás Alarva Muñoz, que cogió un borrico propiedad de ésta, y lo vendió en la feria de ganados.

**Bacalao podrido.**—El alcalde de Abasjos, Sr. Barbero, apresó ayer en varias tiendas de comestibles, una importante cantidad de bacalao atacado de la toxina, conocida por el rofo.

**Premios a los niños**  
Los concejales D. Julián Sánchez Galarza y D. Narciso Rumo, comenzaron ayer el reparto en metálico de los premios a los niños de las escuelas públicas. En la de la Magdalena, entregaron 175 pesetas, importe de los premios allí concedidos.

En el correo de mañana, saldrá con dirección a Madrid, por la línea del Sr. el Alcalde D. Antonio Amor y Rico.

Habiéndose enfermo el primer teniente de alcalde D. Eduardo Moreno Argela, se encargará interinamente de la Alcaldía, el segundo teniente, D. Alfonso Gairal.

**TENASITINE** para pegar toda clase de objetos de cristal, porcelana, concha, marfil, ambar, madera, etc. Es lo mejor que se conoce. Lo único que pega en frío para una eternidad.—Se vende en tubos de plomo, a 2 pesetas uno. imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4

PARA REGALOS DE OCASION

En SAN JERONIMO, casa de compra-venta mercantil, Zacatin, 33, encontrará siempre el público cuantas joyas pueda desear, á precios inverosímiles, é infinidad de artículos fantasía para regalos y relojes de las mejores marcas.

Visitando esta casa, se obtienen grandes ventajas.

Los telegramas

Algo semejante á las contradicciones que se observan en los despachos referentes á la guerra ruso-japonesa, suele ocurrir en otras informaciones telegráficas de los diarios.

Es notorio que, ya por falta de tiempo para compilar noticias, ya por apasionamiento ó parcialidad de los grandes centros informativos, los datos sobre la guerra que se dan como ciertos hoy, son desmentidos mañana, repítese las noticias al comunicar nuevos detalles opuestos á los que se conocían, y resulta una confusión que desespera á los periodistas y al público.

Los corresponsales suelen también no estar de acuerdo al telegrafiar noticia idéntica á sus respectivos diarios, incurriendo en omisiones y errores contrarios á su voluntad y nacidos de la premura del tiempo de que se dispone.

Ayer, por ejemplo, oímos decir que no se podía por los telegramas saber seguramente qué diestro había estado mejor en la corrida de la prensa.

Fuentes regular, Agudeño superior, consignaban algunos avarios de provincias; Fuentes superior, Agudeño regular, les telegrafiaron á otros, entre ellos al nuestro. Agudeño degolló á su primer toro, dicen los diarios de Málaga; no lo degolló, dicen los de Sevilla. Bombita sufrió un puntazo en la tetilla izquierda; su estado, grave; no, que fué en el muslo y la herida es leve. El jurado apreció en el palco presidencial, dicen éstos; no asistió más que el Gordito, escriben aquéllos... Pero el caso es que las noticias son conocidas por el público, en todas partes, poco después de ocurrir. Los sucesos y que los corresponsales, de otro chancho actividad en su difícil misión, hacen el milagro.

Y es que en materias opinables los juicios no pueden ser idénticos, y la prensa, falible como todo lo humano, tiene también sus errores é imperfecciones.

La ha sido concedida licencia de uso de armas, al vecino de Izabaloz, D. Emilio Velasco Padrino.

Hoy por la mañana, en el correo de Almería, ha salido para Baza, el diputado provincial y conocido abogado, don Nicolás López del Hierro.

Previsión del tiempo

El asistente meteorológico Szejdon formula para la segunda quincena del corriente mes, las siguientes predicciones:

«Excepcionalmente el 19 y 20, en que habrá mínimos barométricos en la bahía de Vizcaya, Aragón, SO. de la Península y Mediterráneo, que producirán tiempo nuboso con alguna lluvia y tormenta en las zonas próximas á los mínimos señalados.

El miércoles 22 se iniciará en el NO. y N. de Francia y en la bahía de Vizcaya un cambio atmosférico de lluvias y tormentas, que, con ligera intermitencia, durará hasta el 30.

Se descompondrá más el tiempo el jueves 23, porque aparecerán núcleos de bajas presiones en el Mediterráneo y SO. de la Península, ocasionando algunas lluvias y tormentas, particularmente en el Cantábrico, Aragón, Cataluña, Levante y Andalucía.

El viernes 24 adquirirán mayor intensidad los mínimos del día anterior, y

causarán lluvias y tormentas bastante generales.

Entre el golfo de León y Baleares que dará el sábado 25 un centro de baja presión, que producirá algunos chubascos y tormentas desde el N. y NE. hasta el centro, con vientos del cuarto cuadrante.

El domingo 26 se complicará más la situación, por que avanzarán hacia el Cantábrico, SO. y S. de la Península otras depresiones del Atlántico, que harán aumentar el régimen tormentoso especialmente desde el NO. y SO., hasta las regiones centrales.

El lunes 27 las depresiones del día anterior se hallarán en el O. de Francia y en Argelia, y seguirán desarrollándose lluvias y tormentas, principalmente en la mitad oriental.

Mejorará algo el estado atmosférico el martes 28, pero todavía quedarán en el Mediterráneo superior y en Tunes centros de perturbación, que producirán algunos chubascos y tormentas desde el N. y NE. al centro.

El 29, por la tarde, se sentirá en la mitad occidental de la Península el avance de nuevos mínimos del Atlántico, los cuales se hallarán el jueves 30 en la bahía de Vizcaya, centro de España y para las de Argelia, y causarán algunas tormentas, particularmente en el Cantábrico y regiones centrales.»

Viajeros

Hotel Paris.—Han llegado, don Manuel Infante, don Antonio Herrera, don José Contreras, Mr. Michel del Papa, don Diego del Pozo, don Manuel Gutiérrez de los Ríos, don Antonio Gibert, don Antonio González, don Ramón Ruiz y familia y don Rafael Madrid.

Hotel Alameda.—Han llegado, don Juan García y familia y don Dionisio Castillo.

Hotel Victoria.—Han llegado, don José García Moreno, don Juan Pérez Espajo, don Rafael García y señora, don Pedro Fábregas, don Ramón Ganivell, don Isidro Gromina, don Manuel Barris, don Emilio Sgile y don Indalecio Pérez y señora.

Hotel Navío.—Han llegado, don Juan Lorenzo, don Pablo Torre y don Feliciano Fernández é hijo.

De teatros

Un público numeroso y distinguido asistió anoche al teatro Alhambra, y salió muy satisfecho de las obras que se representaron.

En La Camarona obtuvo un nuevo triunfo Lola Ramos, y como resultó estremo para muchos de los espectadores, se celebró la labor artística de la protagonista, que escuchó nutridas palmas.

A segunda hora se cantó Gigantes y Cabezudos, una de las zarzuelas que hace mejor la compañía de Ventura de la Vega, y tanto éste, como la tiple Salud Martínez, la característica Sr. Sacanelles, y los Sres. Sánchez, Sánchez Pino, León, Guillén y la pareja de baile, se hicieron merecedores á los aplausos que les tributó el público. Se repitieron algunos números, y debe repetirse la obra, porque se presenta bien y se interpreta mejor.

Se estrenó, por último, la zarzuela de Paso y Abasí, con música de Valverde y Serrano, El Trébol, y aunque el final de la obra no corresponde á la maestría que demuestran sus autores en las primeras escenas, de brocha gorda—ú como quiere decir otros críticos—es lo cierto que

el auditorio se divierte con El Trébol, puesto que no cesó de reír hasta que se echó el telón. Lola Ramos hace una Maravillas, que es una verdadera maravilla; la María (R), está muy mena en su papel de Inocencia, la Sacanelles, hace una jamona admirable; Ventura de la Vega se distingue interpretando el Don Bienvenido, y contribuyeron al conjunto los demás artistas que toman parte en El Trébol. Repitiose el terceto en que Maravillas ataca con muchísimo alero á Inocencia y Doña Velania, y a final se levantó el telón más de una vez. Esta noche, se estrena en dicho teatro La Reina Mora, y se repite El Trébol, porque se ha de ver con gusto muchas veces.

Ecos de sociedad

El día 15 del corriente, á las siete de la tarde, falleció en esta ciudad el venerable anciano D. Manuel Basabe Lapido, persona que gozaba de gran estimación entre las personas que le trataron en vida.

Dios haya acogido en su seno el alma del finado y reciba su ilustre familia nuestro más sentido pésame.

El concejal del Ayuntamiento de Almería don Manuel González Tamarit obsequió anoche con un espléndido banquete en el Hotel Alameda, al alcalde señor Amor y Rico, al teniente alcalde don Fermín Gamacho, al concejal Sr. Duarte, al vicepresidente de la Sociedad de Carreras don Lisardo González y al presidente del Jockey Club, don Miguel Pareja.

«Lecmos en La Lealtad de Jaén: «Nuestra bella paisana la señorita Dolores de Lanza Arévalo, hija del subteniente militar de Tarragona, ha contraído matrimonio en aquella capital, con el aristocrático joven granadino don Pedro Nolasco Mirasol. Que sean muy felices.»

«H. falleció en Huéscar, la señora doña Gabriela Uc és, esposa de don Victoriano Sánchez, á quien damos nuestro pésame.»

Notas taurinas

Es probable que mañana se lidien en Madrid toros de D. Todor del Valle por las cuadrillas de Fuentes, Machaquito y Lagartijillo chico.

«El día 26 del corriente se celebrará en Sevilla una corrida de novillos de Miura por Corchaito, Cantarito y Crespo.»

«He aquí el fallo del jurado en la corrida de la Prensa: Premios al picador Alvarez, al banderillero Blanquito y al toro de Benjumes. El premio para un matador, ha quedado desierto.»

«En la plaza de toros de Alicante estoquearán el día 29 del actual, festividad de San Pedro, seis toros de los heróicos de D. Vicente Martínez de Colmenar, los diestros Antonio Montes, José Moreno Lagartijillo chico y Julio Martínez Templado. Este recibirá de manos de Montes la investidura de matador de toros.»

«El mismo día se celebrará en Zaira una corrida de cuatro novillos de la ganadería de Solís hermanos por los jóvenes cordobeses Conejito chico, Mojino chico, Estanquerito y Bebe. Hemos tenido el gusto de saludar, de paso para Madrid, al conocido revistero de toros, Palitroque.»

Sucesos de Andalucía

JAEN.—Los sargentos de guardia civil de la comandancia de Jaén don Juan Casado y Casado y don Joaquín Gregeri Luna han sido trasladados respectivamente á las de Huelva y Castellón.

CORDOBA.—Ha pasado á mejor vida, la señora doña María Gracia Guevas y Gallardo, madre del jefe de los conservadores de Caba y diputado provincial, don Francisco Merino Guevas y abuela del alcalde de esta capital don Federico Merino Ruiz.

MÁLAGA.—Con la solemnidad acostumbrada tomó anteayer posesión del

cargo de abogado fiscal de esta Audiencia el Sr. D. R. Sutilo Estirado y Benito, que hasta hace poco venía desempeñando el juzgado de Alcázar de San Juan.

«Ha fallecido en esta capital don Manuel Suárez Bueno, antiguo empleado de la casa del marqués de Loring.»

«En el Colegio de Procuradores de esta capital, se procedió anteayer á elegir su Junta de Gobierno, resultando votada, por unanimidad la siguiente: Decano, don Juan Benítez Gutiérrez; diputados, primero, don Salvador Aguilar de los Reyes; segundo, don Enrique Reyes Barrionuevo; contador, don José Aguilar de los Reyes; tesorero, don Ramón A. Urbano Carrere; secretarios, primero, don Francisco Sánchez Pastor Rosado; segundo, don Juan M. queá García.»

«Después de larga enfermedad ha fallecido en Málaga el joven don José Anco N. Vázquez.»

GADIZ.—El Chichiana, Puerto Real y San Fernando sigue la huelga parcial de obreros saliceros.

Se trabaja en una tercera parte de las salinas.

Los huelguistas han celebrado varias reuniones acordando en todas ellas mantener la huelga hasta conseguir el triunfo de sus aspiraciones.

Los dueños se muestran intransigentes, pues tienen sal elaborada para atender á la exportación durante más de dos años.

El peligro que hay es el de que los barqueros secunden la huelga, pues en este caso, no pudiendo embarcar la sal, se paralizaría en absoluto el tráfico.»

SEVILLA.—El gobernador civil señor Rodríguez Lagunilla, ha recibido para su entrega á los interesados, las credenciales de las condecoraciones que fueron otorgadas con motivo del viaje de S. M. á Sevilla.

Dichas credenciales han sido enviadas inmediatamente por el señor Rodríguez Lagunilla á los interesados.

«Han estado en el palacio arzobispal cumplimentando á los señores cardenal Sancha y arzobispo de Sevilla, los señores capitán general, gobernador militar, general de marina y teniente coronel de Estado mayor señor Guala.»

Servicio de la plaza para hoy

Parada Córdoba.—Jefe de día, don Federico Sánchez Salazar, teniente coronel de Córdoba.—Imaginario, don Antonio D'ez de Rivera, comandante de Artillería.—Hospital y provisiones, don Fernando Muñoz Jiménez, cuarto capitán de Córdoba.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Plantón en el Gobierno militar y paso de enfermos, Victoria.

De orden de S. E. el capitán mayor de plaza, Salvador Santos.

Casa de Socorro

Ayer fueron curados: Francisco Fernández, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda; Rafael González, de varios arañazos en la mano izquierda, producidos por un gato; Antonio Moreno, de una herida contuso-punzante en la mano derecha; Angel Triviño de mordedura de perro en la mano de la derecha; Rafaela Garbasa, de herida en el hipocóndrio derecho; Emilio Torres, de herida contusa en la mano izquierda; Joaquín Alcantara, de herida de 15 centímetros en la región occipital; Felipe Pérez, de herida contusa en la misma región, y F. anónimo Martín, de mordedura de perro en el pie izquierdo.

Señores médicos de guardia para hoy. De guardia entera: don José González Castro, D. Matías Sola y el practicante don José Chastang.

De media guardia: D. Rafael Jofé, don Alberto Moreno, D. Juan Casanave y el practicante D. Julio Ortiz.

Romana del pescado

En la Romanilla se pagaron ayer estos precios: pescada 2'38 pesetas kilo; rancho, 1'48, sardinas, 1'16; maripugas, 0'90.

De interés para todos

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Sais de Carlos, poderoso tónico digestivo, de agradable sabor, con pleticamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que puede tomarse el mismo el enfermo del estómago que el que está sano, á la vez que las aguas minero medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

Regalos del Sr. Sabio

En el nuevo establecimiento de Colónales de la calle del Príncipe, número 12, han empezado á recogerse los regalos ofrecidos á sus clientes por don Gabriel Sabio.

Este señor ha logrado una parrilla numerosa y distinguida con un sistema de ventas, y como expende todos los artículos con poquísima utilidad, cada día se ve más favorecida dicha tienda.

MIL PESETAS al que presente casuplas de Sándalo, mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Se alquila un portal muy espacioso y un piso segundo con agua corriente, torre y bamba, en el Zacatán número 59.

Teatro Alhambra

Compañía de Ventura de la Vega.—Función para hoy: A las 8 y 12. Gigantes y Cabezudos; á las 9 y 12. ESTRENO de La Reina Mora; á las 10 y 12. El Trébol; á las 11 y 12. La vendimia. Butaca, 1 peseta.—Gracia, 0 25

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Campillo: D. Antonio Vieja D. gido con D. José Fernández Sánchez de Molina, pago de pesetas; abogados, Sres. Fernández Mir y Sanchez Puertas; procurador, Sr. Herrera; secretario, Sr. Ortega.

Sala de lo criminal.—Sagrario: Contra D. Leopoldo Espinosa Rodríguez, por injurias por medio de la prensa; abogado, Sr. Espinosa; procurador, Sr. Navarro; secretario, Sr. Serra.

Huascar: Contra Angel Carrasco Gamero, por atentado; abogado, Sr. Hernández Carrillo; secretario, Sr. Ortega.

B. z.: Contra José Hernández Páez, zuelos y otro, por hurto; abogado, señor Barlo; procurador, Sr. Gómez; secretario, Sr. Serra.

Santafé: Contra Antonio Serrano Camarero, por disparo; abogado, Sr. Vides; procurador, Sr. Márquez (D. Manuel).

B. z.: Contra José Manzano Expósito y otros, por lesiones; abogados, señores Torres, García y Capilla; secretario, señor Serra.

B. z.: Contra Antonio Dorado Jiménez y otros, por hurto; abogados, Sres. Robles y López del Hierro.

A los Ayuntamientos

En la imprenta de este periódico, Gracia, 4, se acaba de hacer una tirada de estados para Amillaramientos, y se venden á 3 pesetas el ciento.

Ntra. Sra. del Rosario

FÁBRICA de cementos y calos hidráulicas

MARCA EL ROBLE

Dirección en Granada, Acera Darro, 64. Depósitos: D. Eduardo González, Almirantes, 18.—D. Tomás García, Alhondiga, 39.

Piñones catálogos y muestras

17 Biblioteca de «La Publicidad»

Una Herencia de Llanto

por Enriqueta Lozano de Vilchez

guro que no hubiera venido aquí; esta casa me inspira temor.

—¿Y por qué? preguntó Andrea á su compañera.

—En primer lugar porque estamos solas en ella.

—Siendo de día...

—Es que si fué de noche no hubiera venido.

En aquel instante llegaron al piso principal y Teresa exclamó:

—Ven por aquí; la habitación del señor Armando es esta, todo lo demás está cerrado con llave y no podríamos entrar; bien que para hablar un momento á solas no necesitamos ir más adelante.

Y Teresa abrió una puerta pequeña, penetrando ambas en una estancia espaciosa, pero desprovista casi de muebles y de adornos.

Solo un lecho, algunos sillones antiguos y una mesa de encina se veían allí.

Varios cuadros adornaban también

las paredes, y frente al lecho se destacaba uno mayor que los demás, pero cubierto con un paño negro.

Teresa abrió de par en par la ventana, y la luz del sol, brillante y pura, llenó la estancia y le prestó brillo y claridad.

—Mira, dijo la niña: arreglaremos la cama, quitaremos el polvo á los muebles, y luego nos sentaremos aquí en estos sillones y hablaremos con despaço.

—Tienes razón respondió Andrea; así, si tu madre viniese no te podría reñir: aunque bien mirado podemos hablar y trabajar á un tiempo.

—Como quieras; porque supongo que tendrás muchas cosas que contarme cuando así has venido.

—Al contrario, tú eres la que me vas á decir...

—¡Yo!

—Sí, prima mía.

—¡Ah! entonces me he engañado suponiendo que venías á...

—Sí, signo.

—Yo juzgué... vamos, á nuestra edad ya se pueden tener secretos... amores, por ejemplo.

—No, Teresa, yo no amo mas que á mi padre y á la señorita Adriana.

—Como decías...

—Escucha: algunas veces te he oído contar no sé que historia de un conde...

—¿El conde Arturo de Fuensanta?

—Sí, el mismo.

—¿Y tú...?

—Es que ayer hablaron de él en la quinta.

—¿En la quinta?

—Yo recordaba que tú me habías contado su muerte de otro modo, y aseguré que no era exacto lo que decían. Como soy una muchacha todos dudaban de darme crédito y se reían de mí; y yo dije, voy á que Teresa me hable de ello de nuevo y les haré callar á todos porque ella lo sabe mejor que nadie.

—¡Ya lo creo! como que mil veces me lo ha referido mi madre, que lo presencié todo, porque vivía en la misma cabaña que tenemos hoy, y los condes aquí en esta casa, que tan cerca está de nosotros.

—¡Ah! ¡vivían aquí?

—Como lo oyes; mi madre dice que eran unos señores muy buenos y muy caritativos, aunque no muy ricos, puesto que la mayor parte de sus bienes los habían gastado en un ruidoso pleito que seguían con el padre de la señorita Adriana, de quien eran enemigos irreconciliables.

—¿Cállate pues yo no sabía... ¿con mi señor?

—Cabalito, no podía ver á los condes, ni ellos á él tampoco.

—Sí, signo.

—Pues señor, un día, y según su

costumbre, salió el conde Arturo de su casa; la condesa se quedó con sus dos hijos que eran muy pequeños todavía. Llegó la noche, el conde no volvía, y pasaron muchas horas, muchas, sin que el ruido de las trompetas de caza anunciase su llegada.

Entonces la condesa, tan cuidadosa como impaciente, mandó en busca de su marido todos los servidores de la casa.

—¿Y qué?

—En vano cien hachas encendidas rompieron las tinieblas en todas direcciones, y las voces de los guardas y los criados interrumpieron el silencio de la noche, dando á los vientos el nombre de su señor. El conde no parecía.

—¿Como!

—Solo al rayar el alba encontraron su cadáver en un claro del bosque, junto á la cruz de la encina, con una bala en la cabeza, atravesado el corazón y con el rostro mutilado.

—¡Qué horror! murmuró Andrea con espanto.

—Sí, fué terrible.

—Y... ¿se encontró al asesino? preguntó la niña pálida y con voz anhelante.

—No: dice mi madre que se hicieron mil conjeturas, mil suposiciones, pero que nada de cierto se pudo saber.

—¡Ah!

—¡Y no fué esto solo!

—¿Como! ¿pues hay más?

—Sí, el robo.

—¿Un robo? prosigue.

—La niña, la hija menor de los condes, que desapareció aquella noche en medio de la confusión y del trastorno general, sin que jamás se volviera á saber de ella.

La frente de Andrea estaba cubierta de sudor; aunque el viento que penetraba por la ventana agitaba violentamente sus negros y sedosos cabellos.

A pesar del interés que había demostrado hasta entonces, ni una palabra, ni una pregunta mas, acertaba á salir de sus labios.

Teresa sin reparar en nada de esto, continuó su relato, encantada de la atención con que era oída.

—Desde aquel día la condesa se encerró en su morada sin permitir que nadie la viese. Solo el anciano cura de la aldea inmediata pasaba una hora todos los días con ella para consolarla y animarla; sin embargo, la pobre señora estaba triste y enferma, porque algunas tardes el médico acompañaba á el sacerdote. Los vecinos de las cercanías venían alguna vez á saber de la condesa, pues la amaban mucho por su caridad y su bondad; pero siempre volvían tristes y cabibajos, porque su estado era cada día peor.

Una mañana la casa amaneció desierta y las ventanas cerradas; nadie podía

Los cupones de LA PUBLICIDAD

Regalo a nuestros lectores

ESTE CUPÓN da derecho, a adquirir por la mitad de su precio una docena de VAMPIRO (caza-moscas) ó un tubo de TENASTINE para pegar toda clase de objetos, en la Administración de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia núm. 4.

El regalo de los niños

30 CUPONES como este, dan derecho a adquirir diez números para la rifa de un veintidós de tres ruedas, en la Administración de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4.

Otro regalo para niños

Este cupón da derecho a adquirir una docena de zarzuelas diferentes, por el ínfimo precio de 25 céntimos, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, número 4.

POR TELEGRAFO

Cotización de Saz y Compañía BANQUEROS

Granada 17

Table with columns: VALORES, París, Madrid, Sevilla, Granada. Rows include various financial instruments like '6 0/0 interior', '5 0/0 amortizable', 'Banco de España', etc.

Agencia Moderna

Hundimiento Madrid 17 (13'15.)

SANTONA.—Se ha derrumbado una capilla.

Cogieron a un individuo los materiales, matándole.

Los huertanos VALLADOLID.—La sociedad formada por los huertanos, con el título de La Unión, ha cometido graves atropellos.

Asaltaron el Ayuntamiento. Les tuvo que repeler la fuerza pública.

JEREZ DE LA FRONTERA.—La actitud de los campesinos es amena-zadora.

Se toman grandes medidas de precaución.

El amor y la navaja Madrid 17 (22'45.)

MADRID.—En la calle de Espartaco se ha desarrollado hoy un crimen por rivalidad amorosa.

Un organillero y un cochero disputaban el cariño de una mujer.

Discutieron sobre sus respectivos derechos, porque ella no desdénaba a ninguno de los dos, y pronto salieron a relucir las navajas.

El cochero recibió varias heridas, graves.

El agresor intentó darse a la fuga habiendo ingresado en la Cárcel Modelo.

La catástrofe de Nueva York NUEVA YORK.—A consecuencia de la explosión ocurrida a bordo del vapor «General Slokum», perecieron casi todos los tripulantes, que excedían de un millar.

Seiscientos desaparecieron.

La mayor parte de las víctimas, se arrojaron al mar.

Son espeluznantes los relatos que hacen los supervivientes.

Entre éstos se cuentan el capitán del buque y John Ddell, cuya madre murió abrasada por las llamas al intentar socorrer a varios niños que, aterrados pedían auxilio.

La emoción que producen los detalles del incendio a bordo, es intensísima.

El «Cesarevitch» ya reparado TIEN-TSIN.—El acorazado «Cesarevitch» ha terminado sus reparaciones en Port-Arthur, hallándose dis-

puesto a entrar de nuevo en combate.

Los rusos cayeron en una emboscada.—800 bajas

NIOU-CHOUANG.—Una parte del ejército ruso que iba en socorro de Port Arthur, ha caído en una emboscada. Los japoneses los atacaron, y al verificar una falsa retirada, de repente envolvieron a los rusos, que se creían victoriosos, causándoles unas ochocientas bajas entre muertos y heridos.

(Esta noticia es de procedencia inglesa.)

Iglesia saqueada é incendiada SUVESNES.—La iglesia de Suvesnes fué anoche saqueada é incendiada. Es una antigua iglesia que data del siglo XVII.

Entraron los bandidos por una vitrina, robaron el tabernáculo, los cálices, acuchillaron los vestidos sacerdotales, destruyeron los cuadros del Camino de la Cruz, y coronaron la obra poniendo sobre el púlpito una docena de sillas y gran cantidad de papeles, pegando fuego a todo ello.

Las autoridades se pusieron seguidamente en movimiento, capturando a un anarquista, sospechándose que se trata de una partida organizada para cometer tales fechorías en los templos.

El daño causado en la iglesia es de consideración.

Noticias de Port-Arthur SAN PETERSBURGO.—Dos oficiales rusos consiguieron salir de Port-Arthur, y atravesando las líneas enemigas, pudieron llegar hasta Kourou-patkin, a quien explicaron, con pormenores, la situación de la plaza.

El general, en premio de su valor, los nombró caballeros de San Jorge.

M. Zakaroff da al gobierno diez y ocho torpederos

SAN PETERSBURGO.—M. Vassili Zakaroff, hijo menor del director de la Universidad de Moscú, ha hecho un donativo a Rusia de dieciocho torpederos, de valor 500.000 rublos cada uno, ó sea un total de más de veintidos millones de francos.

Madame Boeekel cede una ambulancia de 25 camas

SAN PETERSBURGO.—Madame Boeekel, mujer de un importante comerciante en carbones, proveedor de la marina, ha organizado a sus expensas una ambulancia compuesta de veinticinco camas, y parte con ella para el teatro de la guerra.

Esta señora ha sido recibida en la corte, en el palacio Gatschina, por la emperatriz madre, que le ha entregado para ella y para su personal, medallas santas, ricamente encuadradas.

Esta ambulancia ha partido hoy.

La telegrafía sin hilo SAN PETERSBURGO.—El almirantazgo ha hecho instalar los aparatos de la telegrafía sin hilos en tres acorazados y siete cruceros.

LAS CORTES

Senado Sesión del día 17 de Junio

Comienza a las tres y tres cuartos de la tarde.

Preside el general Sr. Azcárraga. La concurrencia es escasa.

En el banco del Gobierno, los señores Sánchez Guerra y Sánchez Toca.

Se aprueba el acta pendiente.

Reforma electoral Continuación del debate del proyecto de ley de reforma de la electo-ral.

Se discuten y se aprueban varios artículos.

La tarea es pesada. Quedan aprobados hasta el artículo 38.

Y se levanta lo sesión.

Congreso Sesión del día 17 de Junio

A las tres y media de la tarde ocupa la presidencia el Sr. Romero Robledo, abre la sesión y se lee y aprueba el acta de la anterior.

Asunto viejo El Sr. Valero Palma, explana una interpelación sobre los sucesos que tuvieron lugar en Bilbao, con motivo de las elecciones de 1901.

Como el asunto no es muy nuevo, la Cámara oye al orador, pero no le escucha.

Sanearamiento de la moneda El Sr. Conde de Romanones interpela al Gobierno sobre el proyecto de ley para el saneamiento de la circulación monetaria.

Censura que se aplace la discusión de dicho proyecto, faltándose así a los compromisos que contrajeron los conservadores.

Extrañase el orador liberal, de la ausencia del Sr. Villaverde.

Continuando su discurso, el señor Romanones se lamenta de la pasividad que tiene el Gobierno en un asunto como el de que se trata, que envuelve transcendentalísima importancia para el crédito español.

Habla el Sr. Maura El presidente del Consejo, contesta al Sr. Conde de Romanones.

Dice que desea que se expongan opiniones, porque el Gobierno se preocupa de todos los problemas de interés nacional, y de un modo especial del que afecta al crédito público, que es necesario y urgente levantar, pero que no es obra tan fácil y hacedera como algunos suponen con mejor deseo que conciencia y acierto.

Después, el Sr. Maura enumera la labor que realiza el Gobierno, demostrando que en el tiempo que éste lleva de vida, no es humanamente posible haber hecho más.

(Aplausos de la mayoría.)

El proyecto de alcoholes Sigue discutiéndose el proyecto de tributación de alcoholes.

Queda aprobado. Se levanta la sesión.

Destrucción de torpedos fijos y de minas flotantes

TOKIO.—El almirante Togo, en despacho oficial, participa que ha destruido más de 70 torpedos en la bahía de Talién-Wan, y 30 minas flotantes cerca del golfo de Pe-Tchi Li.

La satisfacción dada por el Sultán TANGER.—El ministro inglés manifiesta que el sultán de Marruecos ha accedido a casi todas las exigencias de Raisuli, quien tiene noticias de las concesiones que le hace el sultán.

Otro secuestro TANGER.—Se confirma la noticia de que Mr. Rigdaubach, rico comerciante suizo, ha sido secuestrado cerca de Mogador.

Entre un cura y su obispo DIJON.—El obispo de Dijón debía dar la confirmación, y según sus instrucciones, debía ser recibido a la puerta de la sacristía de la Catedral, por el curato de la parroquia.

El abate Bizonard, rector de la Catedral, se negó a ello, y el obispo permaneció en su palacio, aplazando la ceremonia.

Las criaturas, con gran algazara, se constituyeron en el obispado y allí monseñor Nordez les distribuyó su fotografía.

Este incidente causó sobrecitación en los fieles.

El Sultán y su yerno BERLIN.—Alí Noury, antiguo diplomático turco refugiado en el extranjero, publica en la «Volkszeitung» algunos detalles inéditos sobre la hostilidad existente entre el sultán Abdul-Hamid y su yerno Kemaleddin-Pachá, el hijo del célebre defensor de Plewvia.

Parece que cuando Ghazi-Osmán-Pachá estaba agonizante, el sultán le obligó a salir por la fuerza y le colocó en la carroza imperial. El pobre Pachá fué conducido a su palacio después de la ceremonia, y murió algunas horas más tarde. Luego, Kemaleddin-Pachá considera a Abdul-Hamid como el asesino de su padre.

Transcurridos algunos días de la muerte de Ghazi-Osmán-Pachá, el sultán reclamó los papeles dejados por éste, pero habían todos desaparecido. Fué entonces cuando se declaró súbitamente un incendio en el palacio de Osmán, y todo estaba tan bien previsto por el sultán, que los bomberos llegaron cuando el edificio había ya destruido por las llamas.

Es este el relato de Alí Noury.

Un ciclón.—Horrible hecatombe HABANA.—Se ha levantado un ciclón en Santiago de Cuba, que ha arrasado la extensísima comarca por donde ha pasado, arrasándolo todo, llevando la desolación, el espanto y la muerte.

En dicha provincia, los daños causados son de imposible apreciación, superiores a todo cálculo.

Las víctimas exceden de un centenar.

Aumentan, según se conocen nuevos detalles, los inmensos, horribles estragos.

En Guantánamo, los efectos del violentísimo huracán, han sido mayores, si cabe.

Los ríos se han desbordado, inundándolo todo, arrasando los campos.

El ciclón ha destruido centenares de casas, ha arrancado de cuajo plantas y cosechas, se ha llevado personas y ganados, cuyos cadáveres arrastran los ríos ó flotan sobre las charcas.

Falta conocer muchas noticias para formarse aproximado juicio sobre la magnitud espantosa de la hecatombe.

La escuadra del Báltico

LA CORUÑA.—Desde el cabo Prior se ha distinguido a la escuadra rusa del Báltico, que marcha con rumbo a Oriente.

Matanzas de armenios PARIS.—En Much, los turcos han asesinado a tres mil armenios, saqueando sus hogares.

Aunque de Constantinopla se procura quitar importancia a estos horribles sucesos, es indudable que la Sublime Puerta alienta a los fanáticos musulmanes a cometer estos asesinatos, pues se desea la destrucción completa de los cristianos.

Las desgracias del automovilismo HAMBURGO.—El automóvil del barón de Leitenberger, se ha estrellado corriendo por la carretera.

Su propietario quedó destrozado horriblemente.

Además, resultaron dos heridos graves.

Más vale así VALLADOLID.—Los campesinos castellanos han depuesto su actitud agresiva é intransigente, y parece que será posible llegar a un arreglo con los hacendados.

JEREZ DE LA FRONTERA.—También en la capital jerezana mejora la situación entre obreros agrícolas y patronos.

Nuevo Alcalde de Barcelona BARCELONA.—Asegúrase que ha sido nombrado alcalde de esta capital, en sustitución del Sr. Corominas, el señor Rubio.

Don Nicolás Salmerón MADRID.—Mañana marchará a Burgos, el Sr. Salmerón.

Don Gumersindo Azcárate MADRID.—En compañía del señor Salmerón, marchará mañana a Burgos, el señor Azcárate.

La minoría republicana MADRID.—Se ha reunido hoy en el Congreso la minoría republicana, para tratar de los asuntos parlamentarios.

Fracaso de huelga BARCELONA.—Ha fracasado la huelga de empleados en los tranvías.

Contra los usureros MADRID.—El diputado Sr. Junoy, ha presentado al Congreso una proposición de ley para que no se permita hacer retenciones judiciales de parte de los sueldos de empleados en los Ministerios, en vista de que los usureros vienen explotando inhumanamente a los funcionarios que caen en sus garras.

A confesión de parte.. LONDRES.—El generalísimo ruso Kouroupatkin confiesa las enormes pérdidas que ha sufrido el Ejército en el Extremo Oriente.

Se retira aquél a Vafongu.

Don Alejandro Lerroux MADRID.—Hoy marcha a Valladolid, el señor Lerroux.

Bandido que entra en razón TANGER.—El bandido Raisuli, ha entrado en vías de arreglo para la entrega de cautivos norteamericanos.

Los japoneses triunfantes LONDRES.—Los japoneses se han apoderado de la plaza de Honaidfen.

Republicanos en la cárcel VALENCIA.—Por consecuencia de las luchas que sostienen los republicanos blasquistas y sorianistas, y de los cuales han resultado algunos heridos, han sido encarcelados tres amigos del director de «El Radical».

Salmerón y Llano y Persi MADRID.—Durante la ausencia de esta Corte del Sr. Salmerón, le sustituirá en la jefatura de la minoría republicana del Congreso, el Sr. Llano y Persi.

Ministro disgustado

MADRID.—Háblase de la probable dimisión del ministro de la Guerra Sr. Linares, por estar disgustado á consecuencia de no ponerse a discusión su proyecto de ley de reformas militares.

Gran batalla.—Miles de bajas LONDRES.—Se está librando una encarnizada batalla cerca de Wafongu.

Los rusos han tenido ya dos mil quinientas bajas.

Los japoneses, más de seis mil.

Continúa la batalla, cuyo final resultado no se adivina, aunque llevan hasta ahora los japoneses la peor parte.

Immensa sensación.

Telón anunciador

Los Comerciantes é Industriales que deseen anunciarse en el telón del concurrido teatro Alhambra, pueden dirigirse á la Contaduría del mismo Coliseo.

También se admiten anuncios para la fachada del teatro.

LOCION DE QUEANI CABELLO BARBA PESTANAS CEJAS

A LOS MAESTROS

En la imprenta de este periódico, Gracia, 4, se venden los estados que ahora se exigen para rendir las cuentas de las Escuelas de niños y adultos.

EXQUISITOS CHOCOLATES RR. PP. BENEDICTINOS

Probad los Ricos chocolates elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Chocolates

SECCION DE ELECTRICIDAD

INSTALACIONES A PLAZOS Con el fin de poner al alcance de todas las clases, los beneficios como utilidad que reporta el uso de la luz eléctrica, desde esta fecha se hacen instalaciones desde una á cinco lámparas, á pagar en plazos mensuales.

Bazar de Novedades LA HORMIGA DE ORO

Royes Católicos, 19

Centro Médico Quirúrgico

Consulta especial de las enfermedades de garganta, nariz y oídos. Reconocimiento de la matriz; con sulta y cura de las enfermedades de las afecciones en general.

Consulta permanente de nueve de la mañana á ocho de la noche. Farmacia del Dr. Avila, Elvira 26, frente á la Gran Vía.

MAHOU

En casta, cerviceras y establecimientos de cerveza, encontrará esta especial cerveza. ¡No la hay mejor! Depositario exclusivo para la provincia, E. Peña.—Granada.

CONSULTA ESPECIAL

de enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera jefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina GOMEZ, 9.—DE DOS A CUATRO

Para ENCUADERNACIONES La imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia 4.

GRAN PERFUMERÍA DE LA ÓPERA

VIVILLE-PARÍS

Un triunfo más acaba de obtener esta importante casa Sonrisa de Abril llamada con su nueva Creación, el sin rival perfume aristocrático

Sonrisa de Abril. Esencia, Agua de tocador, Lección vegetal, Polvos de arroz, Brillantina y Jabón Sonrisa de Abril.

OTRAS CREACIONES. Perfume de las Mujeres de Francia, ídem Violeta Reina, ídem Lilas Blancas, ídem Graciosa, ídem Opera, ídem La Pavane, y cuantos perfumes delicados puedan desearse, y la incomparable Crema Satin.

Deve nta es así buenas perfumerías.—Representante en Granada, V. Quesada, Gebas 12

CEFALEINA REY

Está plenamente probado que por muy fuerte que sea el dolor de cabeza, desaparece á los cinco minutos, usando la Cefaleina Rey, así como jaqueca, hemigræa, neuralgia, reuma articular, gripe.

FARMACIA MODERNA, PRINCIPE NÚM. 10

Mártires cristianos



SAN MARCOS y SAN MARCELINO

Erán estos dos santos naturales de Roma. Conocidos como propagandistas de la doctrina del Salvador, fueron con otros muchos cristianos sometidos al tormento. Como vacilaran en su fe al presenciar las lágrimas que derramaban los individuos de sus familias, animólos San Sebastián que se hallaba entre ellos, consiguiendo con esto convertirse al cristianismo las familias de Marcos y Marcelino, y morir éstos con el mayor entu-

siasmo por la fe. No contentos los verdugos con la muerte dada á los dos santos tras horrible martirio, clavaron en una cruz el cuerpo de San Marcos, exponiéndole á la voracidad de las aves de rapina.

La fiesta del Sol

Interrogado el conocido astrónomo francés Camilo Flammarion sobre el alcance de la proyectada «fiesta del Sol», que deberá celebrarse en París el 21 del corriente, ha contestado, entre otras cosas, lo que sigue:

—La idea ha surgido de un grupo de amantes de la Ciencia, quienes han convenido en que sería un pensamiento excelente el solemnizar la «fête du Soleil» por medio de un mitin en el cual los hombres de ciencia pagarían un justo tributo al Sol haciendo su apología y poniendo de relieve la importancia de la «estrella del día» y lo que su poder representa en la Naturaleza.

Se ve, pues, que no se trata de resucitar en París las antiguas fiestas paganas del culto al Sol, sino de la contemplación del astro desde el punto de vista científico.

Es curioso notar que, al través de todas las edades y en todas las latitudes, la astronomía se ha visto intercalada con todas las religiones, habiendo sido el Sol la base de todas ellas. Si se torna la vis-

ta á los arios, se observará que adoraban á Agni, el dios del fuego. Entre los persas, los incas y los parais, el Sol era igualmente venerado. Los vestales, que cuidaban en Roma de que no se apagara la llama, eran sacerdotes del dios Sol. Los antiguos egipcios reconocían la supremacía del Sol, como lo demuestra la orientación de las pirámides. En los monumentos druídicos, como puede verse en Stonehenge, el eje del óvalo está dirigido hacia el Sol naciente. Y la llamada fiesta de San Juan, que tiene lugar el día 24, debido á cambios y alteraciones efectuadas en el calendario, no es, en realidad, más que un recuerdo de la mencionada «fête du Soleil».

Mercancías llegadas ayer á Granada

- De Milaga, 1 bulto, barbanzos, Sáenz. De id., 2, azúcar, Echevarría. De id., 3, bacalao, Navarrete. De id., 4, garbanzos, Gesta. De id., 10, papel, Urea. De id., 1, conservas, Sáenz. De id., 1, ferreteria, Castaño. De id., 5, papel, Moreno. De id., 2, jabón, Ortega. De id., 1, id., Fernández. De id., 2, ferreteria, Sánchez. De id., 1, tegidos, Carnicero. De id., 2, ferreteria, Ocellana. De id., 70, garbanzos, Rodríguez.

- De id., 5, pieles, Doña. De id., 1, envases, Morales. De id., 1, vino, Romero. De id., 1, ferreteria, González. De id., 6, sal de higuera, Pérez. De Málaga Pto. 1, lana, Rosaura. De id., 4, cubiertas, Ballesta. De id., 1, tarjetas, Santaella. De id., 4, hierro, González. De id., 1, ferreteria, Oiveras. De id., 1, quince-lla, Costa. De id., 1, lana, Bueno. De id., 1, sánchezón, Rico. De G. de Vaca, 1, biguetas, Cazaado. De id., 1, avellanaz, Limones.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para hoy Santos del día: Santos Marcos, Marcelino, Ciríaco y Leoncio, mártires. Jubileo de las 40 horas: En la Santa María Magdalena. Cultos para mañana Jubileo de las 40 horas en la Iglesia de la Magdalena. Se manifiesta á las seis y se canta á las siete. Misa cantada.—En la Capilla Real y la Catedral, á las ocho y media. Misa de 40.—En las Agustinas, San Justo, la Magdalena y San Juan de Dios. En San Juan de Dios y en la iglesia de Jesuitas, ejercicios y sermón; en la Concepción, Carmelitas y demás iglesias ejercicios.

Novena á San Antonio.—En San Juan de Dios, á las siete de la tarde. —En San Cecilio, á las siete de la tarde. En Santa María Magdalena, á las ocho de la mañana. —En la iglesia del Santo Ángel Custodio, á las seis de la tarde. —En San Matías, á la oración. —En las Capuchinas y San Juan de Dios, á las seis de la mañana. —Al Sagrado Corazón de Jesús, en su iglesia, á las siete de la tarde. En la iglesia del Sagrado Corazón, la Magdalena, Hospitalicos, San Juan de Dios y San Antón, hay misa de media en media hora desde las seis á las diez y media. En San Jerónimo hay misa todos los días de hora en hora, desde las seis hasta las once de la mañana, los domingos y días festivos hay también misa de doce. Mes del Sagrado Corazón de Jesús en la iglesia de San Antón, á devoción del Centro del Apostolado, establecido en dicha iglesia. Tendrá lugar todos los días, á las ocho de la mañana, celebrándose una misa rezada con exposición del Santísimo Sacramento. Todos los domingos del mes, después de manifestar, se cantará el oficio Parvo del Sagrado Corazón de Jesús. —En el Sagrado Corazón de Jesús, á las ocho. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Salud, en San Cecilio.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto vainica, etcétera, ejecutados con la máquina Doméstica Bobina Central. La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

MAQUINAS SINGER PARA COSER. Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales. PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS.

La Compañía Fabril SINGER. Concesionarios en España: Adcock y C. Sucursales en la Provincia de Granada: Granada, Plaza de Bibarrambila, 9. Baza, Plaza de la Constitución, 10. Guadix, Calle Nueva, 1. Motril, Plaza de Canalejas, 10. Loja, Calle del Duque de Valencia, 24.

Dr. A. Salvati Costanzi, calle Diputación, 349, Barcelona. Extremismos uretrales. Urethritis-Prostatitis-Cistitis. Catarros de la Vejiga. Curación radical garantada sin sondas, sin dolores, sin molestias... Males venéreos. Purgación reciente ó crónica, góna militar, pérdidas seminales, úlceras, etc. Sífilis. Curación radical con el Antisifilítico Roob Costanzi.

AGUA DE Azúcar MARCA LA GIRALDA. ES EL REMEDIO MÁS EFICAZ PARA COMBATIR CON EXITO SEGURO TODOS LOS PADECI-MIENTOS NERVIOSOS Y DEL CORAZON. EXIJASE COMO GARANTIA LA MARCA REGISTRADA LA GIRALDA.

PIANOS. Alquiler, afinaciones y reparaciones, SAN MIGUEL BA. IA. 20. SACOS DE PAPEL. Es el mejor fabrico de España, se vende en la imprenta de esta periodicidad, distribuido á los siguientes precios: De 9.00 arrobas á 1.20 pesetas vellón. De 11.00 arrobas á 1.50. De 13.00 arrobas á 1.80.

SE VENDE un carroje Pater nuevo, de última novedad, calle Ancha de la Virgen de las Angustias número 21. Almoneda de varios muebles de despacho, libros y un piano vertical casi nuevo.—Alhóntiga, 16 al 20 3.º izquierda.

NOVENAS. Novenas, triduos y oraciones religiosas.—Hay de venta un gran surtido en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Granada, 4.

NATAS LÓPEZ. Representación de los acontecimientos de la vida de San Juan Bautista, con un gran número de actores, en el teatro de la Compañía Colonial.

ABONOS AMADEO GROS. Princesa, 21.—Barcelona. FABRICA EN BADALONA. Productos químicos para la industria y la agricultura. Primeras materias para Abonos. Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa. Nitrate de rosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc., etc. Almacén y despacho en Granada á cargo de DON JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad núm. 4. EN VENTA. Una caldera vapor, horizontal, con fuerza de 25 caballos. Una » » » » » 20 » Una motor » » » » » 10 » Una » » » » » 5. Acodo en perfecto estado para funcionar. Para informes y precios, almacén de maderas de Sebastisa Argudo, en Jerez de la Frontera.

LA ACTIVIDAD. Centro con cultivo de Hacia 14. AGERA DE LA VIRGEN N.º 40, GRANADA. Representación de Ayuntamiento, Corporaciones cívicas y parafinarias, form. día de repartición para el cobro de la contribución territorial, consumo y vecinal, presupuestos, etc.

LITOGRAFIA JEREZANA. GRANDES TALLERES A VAPOR. de Imprenta, Litografía, Fotografado y Encuadernación. VICARIO, 14, 16 y 18 y CAMPILLO, 2 y 4. JEREZ DE LA FRONTERA.

Piano. Se vende uno magnífico, completamente nuevo, de la casa Estella (antes Bernareggi), en menos de su precio, en la administración de este periódico, Granada, 4. IGUALATORIOS, á 4, 6 y 10 pesetas.

Ramiro Alfonso Molina. AGENTE DE NEGOCIOS. Plaza de San Agustín, núm. 7. Representación de ayuntamientos y formación de repartimientos para cobros de la contribución territorial, consumo y vecinal, presupuestos, cuentas de Positos municipales, cobro de haberes.

327 Biblioteca de «La Publicidad». El Corregidor de Almagro. por Manuel Fernández y González. Dieron las doce en el reloj de la villa; dentro de la cámara, á cuya puerta estaban don Ginés y Antón Bueno, sonó la voz del uñero, que decía: «Señor, la hora»; quedós el retrado que defendía con la palabra cortada, los magistrados se retiraron y los uñeros de cámara empuzaron á expeler el público que asistía á la vista. Al oír las doce, Antón Bueno dijo al corregidor: Nada tenemos que hacer aquí, os ha metido aquí, señor corregidor, para que no estuviérais á la intemperie en un día tan frío, y más dignamente paseando por esta galería, que aquí no se extiende al ver pasar lobas y varas de justicia. Aquella puertecilla que hay en quel extremo vamos á arrimarnos, que por allí salen los señores de la sala, y en viéndolo al muy ilustre señor don Nicanor de Santacruz, vos podréis abordecarle de compañero á compañero, porque un alcalde de casa y corte no es mucho más ni mucho menos que un alcalde mayor de ciudad. —Os engañais—dijo el corregidor—

porque nuestras sentencias deban ser confirmadas por la Chancillería, y ellos son togados y las sentencias que pronuncian cian causa ejecutoria, salvo el caso de apelación á las Mil y Quinientas, único tribunal que está por encima de los señores alcaldes de casa y corte en lo criminal, y por encima de los oidores en lo civil. A esto habían llegado por la puertecilla indicada por Antón Bueno, y tan á punto, que al llegar nuestros amigos iban abriendo calle, aunque no era necesario abrirlos, saliendo erguidos y tiesos y más serio cada cual que una esquina; los cuatro señores alcaldes de casa y corte, como si dijéramos, la omnipotencia armada de toda la prosopopeya y de toda la gravedad española. Iban en pos cuatro uñeros de cámara con sus varas de ministros de justicia, media docena de negros alguaciles y cuatro alabarderos suizos. No podía salir con menos pompa la respetable Sala criminal de señores alcaldes de casa y corte, ni llegar como unos cualquiera á sus carrozas sus divididos. Las personas que había en la galería al paso de estos señores se detenían y se descubrían con las muestras del más profundo respeto. El abordecaje era agrio, pero don Ginés Pacheco ni tenía ni debia; y en cuanto al aspecto, iba tan armado, tan tieso y tan de vara enhiesta como los cuatro alcaldes de casa y corte; después de haber preguntado á Antón Bueno quién era el señor de Nicanor de Santacruz y de

habersele éste indicado, despidióse de él y se arrió al grupo de alcaldes de tal manera, que parecía si no que se había aumentado en uno. Los distintivos eran iguales, igual el birrete de terciopelo, igual la loba ó toga de paño negro y igual el bastón de Segovia con cuerno de terciopelo, y caida en un gran paño cuadrado sobre la espalda; la misma toga que usan aun nuestros oidores y nuestros abogados, que no es otra que la de tiempo inmemorial las grandes justicias de Aragón usaban. Los alcaldes de casa y corte iban de dos en dos, delante á la derecha el más antiguo, el presidente de la Sala, en una palabra; á su izquierda el segundo; á la derecha detrás el tercero, y junto á él el cuarto. La etiqueta, ó mejor dicho, la premiencia no se rompía por nada de este mundo. Don Nicanor era el más antiguo, el presidente, un caballero con la cabeza blanca, como de setenta años, y exhalando de sí una gran nobleza, todo un señor, todo un personaje. A la derecha de él, pero á cierta distancia, se colocó don Ginés, procurando no formar grupo, pero haciéndos visible y golpeando al andar sobre el pavimento con el regatón de su vara con no menos fuerza y ruido que los señores alcaldes de casa y corte. El maestro de ceremonias que acompañaba á la Sala quería advertir á don Ginés que yendo de aquella manera cometía descacato; pero no se atrevió porque valía en él un ministro togado de no me-

nos empuje y alifara en la apariencia que los otros. A poco de habérselo, como quien dice, adherido don Ginés á la Sala por el lado de su presidente, éste reparó en él, y volvió la cabeza y le dijo: —Grande debe ser la razón que vos tra señora, tenga, señor alcalde, para que así de esta manera hayais venido como quien dice á formar parte aparente de un cuerpo superior á que no pertenece. Estas palabras, aunque severas y precisas, habían sido pronunciadas con una gran cortesía. —Soccos hay en el mundo—dijo el corregidor de Almagro—que obligan á los que saben hasta donde debe llevarlos el cumplimiento de su obligación á romper por formas muy justas y muy bien establecidas; pero que á veces el resquebrajarlas produciría un gravísimo daño; y yo no es por ignorancia ó atrevimiento el que yo me haya pegado á la Sala de los respetabilísimos señores alcaldes de casa y corte de la imperial y coronada villa de Madrid, sino por una necesidad imperiosa de la justicia que hace á vuestra señoría me agarre y no le suelte ni á tres tirones, sobre venga lo que sobreviniere, que yo no me paro en formas ya que me vos en el caso de servir como ministro de justicia á Dios y al rey nuestro señor, que Dios guarde. Y se quitó el birrete, en cuya acción le imitó don Nicanor, que miraba con una complaciente extrañeza á don Ginés. A todo esto, y en el orden de comiti-

va que ya hemos indicado, llegaron las carrozas que estaban esperando en el patio. —Puesto que—dijo don Nicanor—de cis que á mí os trae el servicio de Dios y del rey nuestro señor (volvieron á saludar los dos goñillas), hacéme la merced de entrar en mi coche y acompañarme á mi casa. —Si haré, pero vos primero—dijo el corregidor. —P. Amoro habéis de ser vos—dijo el alcalde de casa y corte. —No en mis días que yo me anieponga á la mayor edad y á la mayor premiencia. —E stro, pues, pero protestando que lo hago por evitar la dilación, que en mi casa mi familia me espera; estáis mesa puesta. Lo mismo que no se excusa en un ápice de la etiqueta, tampoco se excusa en un ápice de las costumbres. El medio día era una hora sagrada; la violación á la hora, como hemos dicho, coartada á la «olla», para saltar á la cual se necesitaba no sabemos qué. Entró el alcalde de casa y corte y se sentó en el testero, en el segundo lugar. Entró el corregidor, se centró la portezuela, y el corregidor se sentó al vidrio. Dos individuos, mixto de lagayo y al gascón, saltaron á la acasara. —No permitiré que permanezáis en este lugar—dijo el alcalde de casa y corte. —Ni yo me moveré de aquí—dijo don Ginés con todo lo torzudo que ya lo conocimos—mientras vos no ocupéis el lugar preferente.